

拿出“真金白银” 送出“真心实意” 我省多地推出人才购房补贴新政

记者 樊舒瑜 薛瑞 李自强

淄博： 将中专生和中级工 纳入人才政策

近日，《关于加强新时代淄博人才工作若干措施》(淄博人才金政50条)制定出台。据悉，“淄博人才金政50条”是“淄博人才金政37条”的升级版和加强版，新升级的有关政策主要体现在以下三个方面。

一是对部分原有政策范围进行了延展。比如，将原来高层次人才创业大赛进行扩面整合，增加海外留学人才和大学生2个赛道。将技工院校高级工以上毕业生纳入淄博市人才公寓享受范畴。

加大市外高校大学生支持力度，对到淄博实习、游玩、访友、探亲的市外大学生，可享受部分景区免门票优惠、入住青年驿站半价优惠等政策。

支持人群覆盖到中专生和中级工。率先将中专生和中级工纳入人才政策，并将大专生一次性1万元补贴改为每月500元生活补贴，连续发5年。

二是对部分原有政策支持标准进行了提升。比如，将本科、硕士一次性购房补贴由原来的5万元、8万元，提升到8万元、12万元；对新引进的中专和中级工、大专和高级工、本科和预备技师、硕士、博士，分别每月给予300元、500元、1000元、2000元、4000元生活补贴，连续支持5年；大专、本科、硕士、博士购房时，分别给予3万元、8万元、12万元、30万元一次性购房补贴。综合生活补贴和购房补贴，淄博对中专和中级工补贴达1.8万元，高级工达3万元，大专和预备技师达6万元，本科达14万元，硕士达24万元，博士达54万元。

三是对原有政策盲点进行了补充。比如，专门增加青年科技人

9日，济南出台“符合条件的全日制博士、硕士研究生可分别享受15万元、10万元的一次性购房补贴”等毕业生就业创业“40条”，吸引人才来济留济，诚意满满。无独有偶，近期山东多个城市陆续推出了一系列高含金量的人才政策，进一步吸引更多高学历青年人才来当地就业创业。

山东多个城市推出 青年人才购房补贴政策(部分)

济南

博士、硕士可分别享受**15万元、10万元**的一次性购房补贴

淄博

大专、本科、硕士、博士购房时，分别给予**3万元、8万元、12万元、30万元**一次性购房补贴

泰安泰山区

40周岁以下博士和35周岁以下硕士，分别享受最高不超过**15万元和10万元**的一次性购房补助

青岛市城阳区

按人才类别层次划分**6个**标准，最低可申领**8万元**购房券



才、产业“新锐”人才支持专项，对有潜力的重点人才进行提前培养。对“中间人才”进行支持，只要企业认可且符合一定标准条件的人才，就给予支持。

首次关注长期留淄。对在淄博市工作10年以上的人才，给予荣誉激励以及享受旅游景区、体检等优惠服务，让长期在淄人才感受到城市尊崇。

泰安市泰山区： 补助总购房款10% 分三年发放

8月9日，泰安泰山区发布《关于做好2022年泰山区高学历青年人才购房补助申报工作的通知》。据了解，补助对象为2019年7

月11日至2021年12月31日期间，在泰山区企业初次就业或首次来泰山区创办企业时，40周岁以下全日制博士研究生、35周岁以下全日制硕士研究生[含取得教育部留学服务中心(境)外学历认证的留学回国博士、硕士研究生]。

申报补贴人员须已毕业，且取得相应学历学位；初次就业的，所在企业须纳税关系及营业执照注册地址在泰山区且企业为其在省直、市直或泰山区正常缴纳社会保险；初次创业的，须为企业第一大股东，到位资金不低于50万元且上年度主营业务收入不低于100万元；申报补贴人员须为泰山区辖区范围内首次购房，并取得不动产权证；每套房仅可享受一

次购房补助政策，两人及以上联名购房的，按申报人员中符合条件学历高一方享受政策。

符合条件者，将按照总购房款10%的标准核定购房补助金额，全日制博士研究生最高不超过15万元，全日制硕士研究生最高不超过10万元，分三年发放。

有意申报者，8月25日前通过所在企业申报，进行资格初审。

青岛市城阳区： 发放人才购房券 最低可申领8万元

日前，城阳区出台《新引进人才发放购房券实施方案》，为2022年4月1日以后城阳区新引进就业且在城阳区无商品住房的各类人才发放购房券。购房券的发放标准按照人才类别层次划分，各层次人才发放金额分别为：第一层次、第二层次按照一事一议的原则经区人才住房建设工作领导小组会议研究确定发放标准，第三层次为30万元，第四层次为25万元，第五层次为15万元，第六层次为8万元。购房券一次性发放。

对于购房券的使用，实施方案提到，人才在城阳区辖区内(不含高新区)购买个人或夫妻共有100%产权的新建商品住房时可使用购房券，购房券所标注金额抵现金使用。购房券实行实名制管理，仅限本人使用。申请人夫妻双方同时具备购房券申领条件的，只享受夫妻双方中最高层次人才相对应的标准。并强调，自办理房屋网签之日起，人才须在城阳区实际工作连续满5年(以人才城镇职工社会保险或青岛市职工社会保险缴纳日至下一年度的此日为满一年，以此类推)并按月缴纳城镇职工社会保险或青岛市职工社会医疗保险。本方案自发布之日起施行，有效期至2023年12月31日。

相关新闻

超过15个城市出台 人才购房补贴新政

7月以来，全国范围内出台人才类购房新政的城市已逾15个，政策内容涵盖购房补贴、契税优惠、公积金贷款额度提升等。其中，不同城市“人才类”购房优惠政策实施门槛存在差异，高能级城市和热点城市对于学历界定的标准较为严格。

7月12日，佛山发布了《佛山市高层次人才住房公积金支持政策管理办法(暂行)(征求意见稿)》，提到佛山高层次人才住房公积金贷款最高额度将升至100万元，高层次人才租住商品住房提取住房公积金的，最高可提取额度拟为管理中心向社会公布当年度最高可提取额度的3倍。

石家庄7月11日发布了稳定经济运行的若干措施及配套政策的通知，引进人才根据学历可享受每月1000—3000元的房租补助和5万—30万元的一次性购房补贴。

在苏州，根据当地近期发布的一系列人才类政策，包括3年内将提供10万套人才公寓、最高购房补贴达800万元，最高引才奖励达100万元；博士后流动站出站人员最高可享受300万元安家补贴等。

非热点三四线城市出台的购房补贴类政策中，也出现了对于人才界定标准的分化。

比如在河南洛阳新安县，根据7月12日发布的新政策，对在新购房的青年大学生(全日制博士研究生、硕士研究生、本科毕业生)，购买首套住宅的分别给予3万元、2万元、1万元购房补贴。

在山西忻州市，据7月1日起执行的“三十六条措施”，刚性调入忻州市财政全额拨款或差额拨款单位的紧缺高层次人才，一次性给予50万元安家费。

据第一财经

运行12小时成功抵达潍坊港，连车整体倒行驶上船舶 “世界第一圈”顺利从潍坊港出海

记者 王琳 于晓雪

“潍坊海事、潍坊海事，盛畅7轮顺利靠妥山东港口潍坊港20#泊位，向你报告。”8月10日凌晨，随着“盛畅7轮”通过VHF向潍坊海事局值班室报告船舶靠泊动态，承担载运“世界第一圈”海上接力棒的“盛畅7轮”准时到达指定泊位，准备“装载登船出海”。当天上午9点左右，“世界第一圈”正式开始登船，10分钟后，顺利登上“盛畅7轮”。经过系列加固和检查措施，当天下午4点左右，“盛畅7轮”驶离潍坊港。

受海浪、潮汐、强对流天气等因素的影响，相比“世界第一圈”12小时“翻山越岭”式的陆地运输，海上运输的难度和风险要远高于陆地运输，对运输船舶、巨型构件绑扎系固、海上交通组织、海上风险防范提出更高的要求。“‘世界第一圈’到达潍坊港的时间是9日傍晚，因为海面上有大风，不具备运输条件，所以一直在港口等待。”潍坊海事局工作人员介绍，9日夜间海上风力逐渐减弱，负责运输的船舶“盛畅7轮”靠妥潍坊港20#泊位的时间是10日凌晨3点10分，



“世界第一圈”顺利登上“盛畅7轮”。

随后开始准备登船。

10日上午9点左右正式登船，“世界第一圈”连车整体倒行驶上船舶，随后进行加固。该锻环为第四代核电机组支承环，由山东伊莱特能源装备股份有限公司制造，近50米的圆周通体光滑平整，一体成形，中间没有一道焊缝，可承载核电机组堆容器7000吨的重量，相当于顶着100节动车组的重量运行。安装到位后60年不用更换，代表了核电锻件的最高技术水平。

“为了保障此次超大件设备的海上运输安全，我们海事部门早就做好了系列准备。”海事局

工作人员说，提前了解解件吊装作业计划和船舶动态，做好港区水域通航秩序维护，选择在良好气象条件下安全作业。船舶进港期间，充分运用CCTV、AIS、导助航综合应用平台等电子巡航手段，维护航道及码头前沿等水域通航秩序。在船舶靠泊过程中，实施全程的动态监控，提供信息和助航服务，确保进港靠泊作业安全。此外，通过“船边+视频”监管模式，加强作业船舶监督检查，重点核查船舶系泊设备、起重设备、吊装作业方案、设备绑扎系固、人员疫情防护等，保障靠泊作业安全。

记者 郑玥 刘涛

“计算机的二进制与十进制是可以相互转换的，今天我们就来学习一下短除法取余……”8月10日，在日照市东港区秦楼街道碧霞湖社区暑期托管服务中心，孩子们正在争先恐后地举起手来回答老师的问题，来自北京路中学的信息技术老师曹梦琪正在为孩子们讲解二进制与十进制的相互转换，几名老师和志愿者在旁边不时指导着。这里是全市44处暑期托管社区服务站之一，其中农村地区设“共青团小草学堂”23处。

在课程表上，记者发现不仅有阅读指导、趣味生物、英语阅读拓展、古文鉴赏、生活中的地理等传统课程，还有艺术鉴赏、音乐鉴赏、心理辅导等丰富多彩的特色课程，因材施教、寓教于乐。

“我觉得在这里太有趣了，每天都能学到好多不同的知识”“老师们很有耐心，我有任何问题都帮我解答”“比自己在家写作业有意思多了，这是我过得最有趣的暑假”，问起是否喜欢这里，孩子们争先恐后地抢答。

日照依托社区开展志愿服务 44处场所让孩子暑假有『趣』处

数抱团小游戏。

日照市通过整合街道、社区、高校等各方资源，形成“多方联动、资源共享”的假期托管服务综合管理平台。

记者探访发现，大多数暑期托管服务中心开在社区党群服务中心内，能为孩子提供宽敞明亮的场地且文化氛围浓厚，不少社区服务中心还配有图书馆、舞蹈室、活动室、心理辅导室等。设立在党群服务中心的暑托班对辖区双职工家庭来说无疑就是“家门口的暑期课堂”，搭建家门口暑期课堂平台，架好“连心桥”。借助党群服务中心区位优势、资源优势，以社区党委、学校党建联盟调动社区资源，用心用情用智做好家门口暑期课堂。

记者从日照市教育局获悉，日照市44处暑期学生托管服务场所自7月18日陆续开放，托管以本社区(村居)小学生为招收重点，优先满足留守儿童、双职工、外来务工家庭及困难家庭需求，不收取学生任何费用。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：魏银科 美编：马秀霞 组版：洛青